

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит три раза в неделю

33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

Товарищи!

Сегодня народы Советского Союза празднуют тридцать третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эпохи, эпохи освобождения трудящихся от капиталистического рабства.

Октябрьская революция вызвала к жизни небывалую творческую энергию и инициативу нашего народа. Руководимые коммунистической партией, советские люди показали невиданный героизм как в мирном труде, так и в военной защите своего Отечества. Преодолев серьезные трудности на своем пути, советский народ в короткий исторический срок создал

советский социалистический строй и ныне уверенно идет к великой цели — коммунизму.

Возникший в результате победы Октябрьской революции, наш советский строй оказывает большое преобразующее влияние на развитие всей мировой истории. Принципы, провозглашенные Октябрьской революцией, объединяют ныне могучий лагерь социализма и демократии, возглавляемый Советским Союзом. Мы по праву отмечаем это как победу идей марксизма-ленинизма.

Всем ходом событий подтверждена правильность марксистско-ленинского учения о неизбежной гибели капитализма, вступившего на рубеже XIX

и XX веков в последнюю стадию своего развития — стадию империализма. Подтвердился научный вывод марксизма-ленинизма о том, что рабочий класс во главе с революционной марксистской партией является силой, способной поднять трудящихся на освобождение от капитализма, взять на себя государственное руководство обществом и осуществить благородную цель построения социализма. На опыте строительства Советского государства, показывающего пример братского сотрудничества наций, народы других стран убеждаются в превосходстве социализма над капитализмом, в правоте и жизненной силе марксизма-ленинизма.

вой продукции превзошел уровень 1940 года на 53 процента. В текущем году объем промышленного производства увеличился еще более. Довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности превышен за десять месяцев 1950 года на 70 процентов. (Аплодисменты).

Высокие темпы роста промышленного производства и развития всех отраслей народного хозяйства обеспечиваются значительным объемом капитального строительства. За истекший период послевоенной пятилетки восстановлено и вновь построено около шести тысяч промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий.

Промышленность районов, пострадавших от войны, не только полностью восстановлена, но и значительно расширена на основе новой и более современной техники.

Успешно осуществляется задача первоочередного восстановления и развития тяжелой промышленности.

Задания пятилетнего плана по развитию черной металлургии перевыполнены. По пятилетнему плану в 1950 году должно быть произведено черных металлов на 35 процентов более, чем в 1940 году. За 10 месяцев текущего года производство черных металлов превысило довоенный уровень на 44 процента, в том числе выплавка чугуна на 28 процентов, выплавка стали на 48 процентов и производство проката на 58 процентов.

Чтобы добиться этих результатов, нашим металлургам и строителям пришлось немало поработать. Как известно, во время войны металлургическая промышленность Юга была полностью разрушена. Теперь она вся восстановлена на новой технической базе и дает металла больше, чем до войны. (Аплодисменты). Продолжалось дальнейшее развитие черной металлургии в восточных районах страны. Уровень производства проката в этих районах выше довоенного в два с половиной раза.

В соответствии с заданиями пятилетнего плана в области цветной металлургии значительно расширено производство цветных и редких металлов: алюминия, олова, никеля, меди, свинца, цинка, магния, вольфрамового и молибденового концентратов.

Перевыполнено задание пятилетнего плана по добыче угля.

По пятилетнему плану добыча угля в 1950 году должна была возрасти на 51 процент против 1940 года. За десять месяцев текущего года добыча угля превысила довоенный уровень на 57 процентов и по

размерам добычи Советский Союз вышел на второе место в мире (Аплодисменты).

Восстановлена вся угольная промышленность Донбасса, полностью разрушенная во время войны. Шахты Донбасса в настоящее время дают угля больше, чем до войны, и больше, чем предусмотрено пятилеткой. Донбасс вновь является самым крупным и наиболее механизированным угольным бассейном страны.

Подмосковный бассейн, который также был полностью разрушен, дает сейчас угля в три раза больше, чем до войны.

Наряду с восстановлением Донбасса и Мосбасса продолжалось развитие угольной промышленности на Урале, в Кузбассе, в Карагандинском бассейне и в других восточных районах страны. На востоке в настоящее время добывается угля в два с лишним раза больше, чем в довоенное время. Перевыполняется задание пятилетнего плана по расширению новой угольной базы для районов Севера и Ленинграда — Печорского угольного бассейна. Осваиваются новые угольные месторождения в других районах страны.

Успешно развивается наша нефтяная промышленность. Задание пятилетнего плана по добыче нефти перевыполнено. Пятилетним планом предусматривалось увеличить в 1950 году добычу нефти против довоенной на 14 процентов. За десять месяцев этого года добыча нефти превысила довоенный уровень на 21 процент.

Полностью восстановлена и технически перевооружена разрушенная во время войны нефтяная промышленность Майкопского и Грозненского нефтяных районов и нефтяная промышленность Западной Украины.

Серьезно возросло значение новых нефтяных районов на Востоке. Созданы новые крупные нефтяные промысла и нефтеперерабатывающие заводы в Башкирии. Быстро развивается добыча и переработка нефти в Куйбышевской области, в Туркменской, Узбекской и Казахской республиках. Открыты новые крупные нефтяные месторождения в Татарской республике. Ведутся большие работы по развитию добычи нефти на Сахалине. Удельный вес восточных районов в общей добыче нефти по Союзу увеличился до 44 процентов против 12 процентов в 1940 году.

Нефтеперерабатывающая промышленность технически перевооружена, освоила и производит новые сорта высокооктанового авиабензина и других видов горючего и масел.

(Продолжение на 2 стр.).

Исторические успехи Советского Союза по линии его внутреннего развития

Тридцать третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советский народ встречает большими успехами во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни.

Главный итог, с которым мы пришли к годовщине Октябрьской революции, состоит в том, что еще более возросла и укрепилась политическая и экономическая сила Советского социалистического государства. За послевоенные годы не только среди советских людей, но и среди трудящихся других стран, еще более поднялся авторитет советской власти — самой демократической власти в мире, пользующейся полным доверием и любовью своего народа. Наш советский строй обеспечивает активное участие в государственной и общественной жизни широчайших народных масс и служит наилучшей формой развития их творческих сил. Руководящей и направляющей силой нашего государства является коммунистическая партия, политику которой советские люди считают своей политикой, видя в ней воплощение своих интересов. В мире нет ни одного буржуазного правительства, внутреннее политическое положение которого было бы так же прочно и незыблемо, как прочно и незыблемо положение Советского Правительства. (Аплодисменты).

Успехи, достигнутые Советским Союзом в годы мирного развития, еще более укрепили в нашем народе чувство советского патриотизма, сила которого, как учит товарищ Сталин, состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрасудки, а глубокую преданность и верность народа своей Родине, братское сотрудничество трудящихся всех наций нашей страны.

В созидательном труде на благо социалистической Родины развиваются и крепнут братское сотрудничество и дружба народов нашей страны. При поддержке всего Советского Союза поднялось из руин и быстро двинулось вперед хозяйство районов, подвергавшихся вражеской оккупации. В дружной семье народов все наши республики добились за последние годы немалых политических, хозяйственных и культурных успехов.

В борьбе за осуществление великих целей коммунистического строительства неуклонно крепнет морально-политическое единство советского общества, тесно сплоченного вокруг партии и советской власти. Об этом убедительно говорят итоги выборов Верховного Совета СССР и Верховных Советов национальных республик, происшедших в послевоенный период и приносивших блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

Преимущества советского общественного и государственного строя, с исключительной силой сказавшиеся в годы войны, столь же плодотворно проявляются и в условиях мирного развития.

Основой хозяйственной и культурной деятельности советского народа в послевоенный период был пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства страны на 1946—1950 годы, принятый вскоре после окончания Великой Отечественной войны, самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Материальный ущерб, причиненный войной нашей стране, был настолько серьезен, что наши враги строили на этом свои корыстные расчеты. Они надеялись, что мы не сможем своими силами выбраться из послевоенных затруднений. Однако их расчеты оказались несо-

стоятельными. Советский Союз нашел у себя силы и возможности для того, чтобы не только залечить раны, нанесенные войной, но и организовать дальнейший мощный подъем промышленности и транспорта, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся.

Советский народ воспринял пятилетний план как боевую программу, отвечающую его кровным интересам, и с воодушевлением взялся за претворение этого плана в жизнь. Руководимые коммунистической партией, советские люди не жалели сил и труда в борьбе за выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки. В эти годы вновь проявились замечательные качества и творческие силы советского народа, еще более выросла политическая сознательность и общественная активность советских людей.

Послевоенная пятилетка — это новый славный этап в развитии нашей страны.

Основные задачи пятилетнего плана состояли в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах. С чувством гордости за нашу великую Родину мы можем сказать сегодня, что эти задачи пятилетки успешно выполнены. (Аплодисменты).

Пятилетним планом было установлено, что продукция всей промышленности Советского Союза в 1950 году должна увеличиться на 48 процентов по сравнению с предвоенным 1940 годом. Этот уровень производства не только достигнут, но и значительно превзойден нашей промышленностью. Как известно, уже в четвертом квартале 1949 года среднемесячный выпуск валовой

33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

Выработка электроэнергии в последнем году пятилетки должна была увеличиться по сравнению с довоенной на 70 процентов, а фактически она возросла на 87 процентов. В районах пострадавших от войны, где электростанции были полностью разрушены, мощность их и выработка электроэнергии в настоящее время превысили довоенный уровень.

Быстрыми темпами развивается машиностроение.

Успешно выполняются задания пятилетнего плана по производству машин, механизмов и приборов. Пятилетним планом было предусмотрено увеличить выпуск оборудования в 1950 году в два раза по сравнению с довоенным. За десять месяцев текущего года продукция машиностроения превзошла довоенный уровень в 2,2 раза. При этом производство металлургического оборудования увеличилось в 5 раз, выпуск паровых турбин — в 2,5 раза, крупных электромоторов — в 5 раз, нефтеаппаратуры более чем в 3 раза, экскаваторов — в 13 раз.

За последние годы советские машиностроители, опираясь на достижения отечественной науки, создали и освоили много новых современных типов машин и механизмов.

За годы пятилетки значительно улучшилось использование оборудования в промышленности. Например, доменные печи используются лучше чем в довоенное время на 25 процентов, а мартеновские печи на 32 процента. Скорость эксплуатации бурения нефтескважин по сравнению с довоенной увеличилась на 43 процента. Однако, как показывает опыт передовых рабочих, передовых предприятий и цехов, имеются еще большие резервы и возможности для более производительного использования оборудования.

Успешное внедрение новой техники позволило в больших масштабах провести дальнейшее техническое перевооружение народного хозяйства и повысить уровень механизации трудоемких и тяжелых работ. Наряду с этим, технический прогресс, повышение квалификации наших кадров и творческая инициатива рабочих, инженеров и техников обеспечили значительный рост производительности труда.

Пятилетним планом был предусмотрен рост производительности труда в промышленности в 1950 году по сравнению с довоенным уровнем на 36 процентов. Фактически производительность труда рабочих в промышленности в третьем квартале 1950 года была выше довоенного уровня более чем на 40 процентов. В промышленности проводится основательная работа по экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, улучшению использования производственных площадей, по ускорению оборачиваемости оборотных средств. В результате этого выполняются и перевыполняются установленные Правительством планы по снижению себестоимости промышленной продукции.

Железнодорожный транспорт так же, как и промышленность,

работает на уровне, превышающем задания пятилетнего плана. Пятилетним планом было предусмотрено на 1950 год увеличить грузооборот железнодорожного транспорта по сравнению с довоенным на 28 процентов. За 10 месяцев текущего года грузооборот превзошел довоенный уровень более чем на 40 процентов. Увеличен и обновлен парк локомотивов и вагонов и создана база отечественного электровоза и тепловозостроения.

Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В текущем году валовой урожай зерновых культур составит 7 миллиардов 600 миллионов пудов и превзойдет уровень довоенного 1940 года на 300 с лишним миллионов пудов. При этом валовой урожай пшеницы превышает урожай 1940 года на 340 миллионов пудов.

Валовой урожай хлопка превзойдет урожай 1940 года более чем на 40 процентов. Увеличилась урожайность сахарной свеклы. Сахарной свеклы в текущем году будет собрано, как минимум, на 25 миллионов центнеров больше чем в 1940 году.

Успешно выполняется принятый в 1948 году план лесозащитных лесонасаждений, внедрения травяных севооборотов, строительства прудов и водоемов в степных и в лесостепных районах Европейской части Союза. За два года лесные насаждения произведены на площади 1 миллион 300 тысяч гектаров; в колхозах и совхозах этих районов построено несколько тысяч прудов и водоемов.

В августе этого года принято важное решение о переходе на новую систему орошения на площадях, превышающих 4 миллиона 300 тысяч гектаров. Предусматривая устройство временных оросительных каналов вместо постоянных, которые затрудняли применение современной машинной техники земледелия, новая система орошения позволит увеличить размеры поливных участков и значительно повысить производительность труда в орошаемом земледелии.

В текущем году усилия Партии и Правительства были направлены на решение центральной задачи в области сельского хозяйства — на всемерное развитие животноводства. Выполняя трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, колхозы и совхозы добились серьезного увеличения поголовья скота и повысили его продуктивность.

Наше животноводство сильно пострадало во время войны. В важнейших сельскохозяйственных районах страны: на Украине, Северном Кавказе, Белорусии, в Центрально-Черноземных областях поголовье скота, кроме небольшой части эвакуированного на восток и укрытого населением, было полностью уничтожено. Пострадало во время войны животноводство и в других районах страны. Несмотря на это, в настоящее время не только полностью восстановлен довоенный уровень общественного продуктивного животноводства, но и в значительных размерах этот уровень

превышен. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах в настоящее время больше, чем до войны на 38 процентов, овец и коз — на 65 процентов, свиней — на 55 процентов. Колхозы и совхозы добились значительного увеличения поголовья племенного скота.

В колхозах и совхозах осуществляются крупные мероприятия по строительству благоустроенных животноводческих помещений и по созданию кормовой базы для животноводства — осваиваются специальные кормовые севообороты, расширяется травосеяние, увеличивается производство силосных культур и кормовых корнеплодов, внедряются в производство новые высокоурожайные кормовые культуры — суданка, сорго и другие.

Увеличение производства зерновых и технических культур и рост продукции животноводства создают прочную сырьевую базу для дальнейшего подема легкой и пищевой промышленности.

Партия и Правительство оказывают большую помощь колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям. Сельское хозяйство в большом количестве вооружается разнообразной машинной техникой. Наши тракторные заводы и заводы сельскохозяйственного машиностроения были разрушены во время войны; теперь они все восстановлены и вместе с вновь построенными заводами дают в текущем году сельскому хозяйству: тракторов в переводе на 15-силые — в 4 раза больше, чем в 1940 году, комбайнов — в 3,8 раза, плугов тракторных — в 4 раза, сеялок тракторных — почти в 6 раз, культиваторов тракторных — более чем в 3 раза.

Химическая промышленность все в больших размерах снабжает сельское хозяйство минеральными удобрениями. В текущем году сельское хозяйство получает фосфорных, калийных и азотных удобрений почти в два раза больше, чем в 1940 году.

Ведение крупного коллективного хозяйства, оснащенного передовой техникой, требует знания экономики колхозного производства, знания основ агротехники и механизации. Из среды колхозников выдвинулись замечательные организаторы, руководители и мастера сельского хозяйства. Но на этом нельзя успокаиваться. Поэтому Партия и Правительство ставят задачу дальнейшего укрепления колхозных кадров, внедрения в колхозное производство и в практику работы машинно-тракторных станций, достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве.

Подъем народного хозяйства сопровождается увеличением национального дохода и дальнейшим ростом материального благосостояния и культурного уровня нашего народа.

В капиталистических странах львиная доля национального дохода, создаваемого трудящимися, присваивается эксплуататорскими классами. В советской социалистической системе хозяйства национальный доход достается трудящимся и распределяется не в

интересах обогащения эксплуататорских классов, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих, крестьян и интеллигенции и расширения социалистического производства. Поэтому рост национального дохода в советской стране является наиболее обобщающим и ярким показателем роста материального благосостояния трудящихся масс.

Пятилетним планом было определено, что объем национального дохода в 1950 году должен превзойти довоенный уровень на 38 процентов. Уже в 1949 году национальный доход Советского Союза почти достиг этого уровня, а в 1950 году национальный доход превзойдет довоенный уровень в сопоставимых ценах более чем на 60 процентов, то есть значительно больше чем это предусмотрено пятилетним планом.

Советское Правительство, как известно, осуществило денежную реформу и в 1950 году произвело третье по счету снижение розничных цен на товары массового потребления. Это привело к еще большему укреплению советского рубля, к повышению его покупательной способности. Доходы рабочих и служащих, по расчету на одного работающего, увеличились в сопоставимых ценах еще в 1949 году по сравнению с довоенным уровнем на 24 процента. Доходы крестьян увеличились соответственно более чем на 30 процентов. В текущем году происходит дальнейший рост реальной заработной платы рабочих и служащих и увеличение доходов крестьян.

В нашей стране, как известно, нет безработицы. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве непрерывно растет и в настоящее время превышает довоенную численность на 22 процента.

Улучшение материального положения трудящихся находит свое выражение в росте покупательной способности населения и увеличении оборота торговли. В текущем году мы имели возможность направить в государственные и кооперативные магазины для продажи населению, не считая местных ресурсов, мяса и мясных продуктов на 35 процентов больше, чем до войны, рыбы на 53 процента, масла и других жиров на 60 процентов, сахара и кондитерских изделий более чем на 30 процентов, хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей на 38 процентов, обуви на 35 процентов, чулочно-носочных изделий на 37 процентов, мыла на 31 процент.

Народное потребление сейчас значительно превышает довоенный уровень.

Партия и Правительство считают делом первостепенной важности всемерное увеличение жилищного фонда страны и, в частности, оказание помощи рабочим, крестьянам и интеллигенции в индивидуальном жилищном строительстве. За 4 года и 10 месяцев послевоенной пятилетки восстановлено и построено жилищ общей площадью около 90 миллионов квадратных метров. В сельских местностях за это же время

восстановлено и построено свыше 2,5 миллиона жилых домов. Эти цифры говорят о значительном объеме жилищного строительства в нашей стране. Однако планы жилищного строительства не везде выполняются полностью. Жилые дома в городах и на селе строятся медленно и все еще дорого.

Правительством расходуются большие средства на социально-культурные мероприятия. В послевоенные годы в нашей стране восстановлены и построены тысячи новых школ, библиотек, детских учреждений и большое количество больниц, санаториев, домов отдыха, клубов, театров и кино.

В начальных, семилетних и средних школах, техникумах и других средних учебных заведениях учится 37 миллионов человек. В высших учебных заведениях обучается 1 миллион 230 тысяч студентов, что более чем на 400 тысяч превышает их довоенную численность.

Успешно развиваются советская литература и искусство, которые служат у нас интересам народа и являются важным средством коммунистического воспитания советских людей.

Выросла сеть научно-исследовательских учреждений. Сделаны новые крупные шаги в разрешении задачи, поставленной товарищем Сталиным перед советскими учеными: «Не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Вслед за раскрытием секрета атомной энергии наши ученые многими другими крупными работами и открытиями содействовали техническому прогрессу, выполнению и перевыполнению наших народнохозяйственных планов.

Проведенные в этом году творческие дискуссии по вопросам языкознания и физиологии двинули вперед развитие нашей советской науки.

Исключительно важное значение имели выступления товарища Сталина в дискуссии по вопросам языкознания, обеспечившие крутой перелом, прежде всего, в этой отрасли науки. Показав, что наука не может развиваться и преуспевать без борьбы мнений, без свободы критики, без замены устаревших формул и выводов новыми, товарищ Сталин открыл для всей советской научной мысли широкие просторы в решении новых задач, стоящих перед нашим государством.

Говоря о наших успехах в области хозяйственного и культурного строительства, нельзя не сказать о наших славных вооруженных силах, о нашей армии, авиации и военно-морском флоте. Выполняя с честью свой воинский долг, они надежно стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

(Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Сталин учит, что при коммунизме народное хозяйство, организованное по плану, будет базироваться на высшей технике как в области индустрии, так и в области сельского хозяйства. Стало **(Продолжение на 3 стр.)**

33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

быть, нам необходимо организовать дальнейший новый подъем советской экономики, еще больше повысить техническую вооруженность всех отраслей хозяйства и добиться дальнейшего развития производительных сил страны.

В свете этих задач, стоящих перед советским народом, огромное значение имеют решения Правительства о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Главного Туркменского канала Аму-Дарья—Красноводск, Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. По своим масштабам, техническому замыслу и срокам осуществления эти стройки являются подлинными стройками коммунизма. Каждая из них включает в себя гидроэлектростанции, плотины, каналы, водохранилища, системы орошения. Новые стройки представляют собою сложный комплекс технических сооружений. Строительство таких сооружений возможно только в нашей стране, в условиях планового социалистического хозяйства.

Вновь создаваемые четыре гидроэлектростанции будут иметь общую установленную мощность свыше 4 миллионов киловатт и дадут в средний по водности год 22 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, то-есть в одиннадцать с лишним раз больше того количества энергии, которое в 1913 году вырабатывали все электростанции царской России.

Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции позволят в полной мере обеспечить электроэнергией Москву и более быстрыми темпами развивать экономику Поволжья и районов Центрально-Черноземных областей, а гидроэлектростанции Главного Туркменского канала и Каховская—экономике Прикаспийских районов Туркмении и Нижнего Приднепровья. Страна получит возможность ввести в строй новые промышленные предприятия и внедрить передовую технику на действующих предприятиях.

Орошение и обводнение районов Заволжья, Южной Украины и Северных районов Крыма, пустынных и полупустынных районов Прикаспия и Средней Азии даст стране дополнительно миллионы пудов пшеницы, риса, хлопка и других технических культур. Большое развитие на орошенных землях получит животноводство. Электрическая энергия новых станций найдет широкое применение в промышленности и в сельскохозяйственном производстве.

Решения Правительства о стройках на Волге, Аму-Дарье и Днепре встречены в нашей стране с большим подъемом.

Рабочие многих промышленных предприятий принимают обязательства быстро и хорошо выполнять заказы для новыхстроек. Советские ученые и инженерно-технические работники направляют свои творческие усилия на решение технических проблем нового строительства. Колхозники и колхозницы Поволжья, Туркмении, Украины и Крыма берут обязательства своим трудовым участием ускорить осуществление строительных работ.

В ходе развития советского общества все более важное значение приобретает идейно-теоретическая закалка наших кадров. Условия перехода от социализма к коммунизму обязывают нас поднять на высшую ступень всю идеологическую работу, добиться дальнейшего улучшения дела коммунистического воспитания трудящихся.

Коммунизм не может быть построен без полного преодоления пережитков капитализма в сознании наших людей. Вот почему должна быть усилена борьба с различными проявлениями некоммунистического отношения к труду и социалистической собственности, к соблюдению государственных интересов. Надо решительно искоренять буржуазные влияния в области науки, литературы и искусства, настойчиво совершенствовать работу по марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров всех специальностей, помочь им овладеть наукой о законах развития общества.

Наша коммунистическая партия призывает не успокаиваться на достигнутом и не обольщаться успехами. Было бы недостойно советских людей не замечать недостатков в работе и не принимать мер к их устранению.

Нельзя, например, пройти мимо такого нетерпимого явления, как нарушение законов об обязательном выполнении государственных планов. До сих пор в ряде отраслей промышленности отдельные предприятия систематически не выполняют установленных для них планов. Руководители этих отраслей промышленности успокаивают себя тем, что плохая работа предприятий, не выполняющих план, будет восполнена за счет перевыполнения планов передовыми предприятиями.

Это неправильный, несоветский подход к выполнению государственных планов. Такая практика прикрывания и замазывания плохой работы одних предприятий за счет хорошей работы других не имеет ничего общего с советским методом руководства хозяйством. Такие приемы не к лицу работникам социалистического хозяйства. Так могут рассуждать и дей-

ствовать только буржуазные комбинаторы. Государственный план—это закон. Каждое предприятие обязано выполнять установленное для него задание. Из этого требования должны исходить не только работники промышленности, но и всех других отраслей нашего социалистического строительства.

Не менее важно отметить серьезные недостатки и в области капитального строительства. На них обратил наше внимание товарищ Сталин. В то время как развитие промышленного производства сопровождается снижением себестоимости продукции и на этой основе происходит снижение цен на товары и укрепление советского рубля, стоимость строительства, несмотря на значительный рост объема капитальных работ, не снижается и остается чрезмерно высокой. В проектировании строительства допускаются большие излишества, что удорожает стоимость строительства. Вследствие серьезных недостатков в планировании капитального строительства материальные и денежные средства распыляются по многим стройкам, что вызывает удлинение сроков строительства, задерживает ввод в действие новых мощностей и увеличивает размеры незавершенного строительства. При теперешнем огромном размахе нашего капитального строительства этот вопрос приобретает большое государственное значение.

Руководители наших строительных организаций обязаны покончить с нарушениями заданий Правительства о снижении стоимости строительства, обеспечить решительное ускорение сроков строительства, улучшить свою работу и ликвидировать отставание от других отраслей нашего народного хозяйства.

Верным и испытанным средством борьбы с недостатками в нашей работе является большевистская критика и самокритика. Партия учит, что критика и самокритика, являющаяся одной из движущих сил советского общества, помогает решительно устранять старое, отжившее и прокладывать пути новому, передовому, прогрессивному. Поэтому критикой и самокритикой следует пользоваться не от случая к случаю, а постоянно. Критика и самокритика должна быть непрерывно действующим оружием, направленным на улучшение всей нашей работы.

Ликвидация недостатков в политическом воспитании, в хозяйственном и культурном строительстве даст возможность вскрыть новые источники роста социалистического производства и тем самым ускорить наше движение по пути к коммунизму.

II

Советский Союз и борьба за упрочение мира во всем мире

Осуществляя задачи народно-хозяйственного строительства, Советский Союз настойчиво борется за мир, за дружбу и сотрудничество между народами всех стран.

Рука об руку с Советским Союзом ведут борьбу за мир и дружбу народов страны народной демократии—Албания,

Болгария, Венгрия, Польша, Румыния, Чехословакия.

За дело мира под руководством коммунистической партии Китая во главе с товарищем Мао Цзедунем активно борется великий китайский народ. (Продолжительные аплодисменты).

Твердо стоит в лагере мира

Германская Демократическая Республика.

За дело мира, за свободу и независимость своего народа ведет освободительную войну героический корейский народ. (Продолжительные аплодисменты).

Все эти народы представляют

лагерь мира, социализма и демократии.

Товарищ Сталин неоднократно указывал, что различие экономических систем и идеологий не исключает сотрудничество и нормальных отношений между Советским Союзом и капиталистическими странами, в частности, между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

«Для сотрудничества,—говорит товарищ Сталин,—не требуется, чтобы народы имели одинаковую систему. Нужно уважать системы, одобренные народами». Вместе с тем, товарищ Сталин указывает, что «надо проводить различие между возможностью сотрудничать и желанием сотрудничать. Всегда существует возможность сотрудничества, но не всегда имеется желание сотрудничать».

Что касается Советского Союза, то всему миру известны многочисленные усилия и практические шаги нашего Правительства, направленные на укрепление дела мира и сотрудничества народов.

Лагерю социализма и демократии, лагерю мира противостоит лагерь империализма, возглавляемый правящими кругами Соединенных Штатов Америки и проводящий политику развязывания новой войны, политику господства сильных стран над слабыми.

До второй мировой войны главными конкурентами американских империалистов на мировых рынках были Германия и Япония. После разгрома этих стран в войне империалисты США стремятся использовать создавшуюся обстановку для захвата источников сырья и рынков сбыта. Но этим их цели не ограничиваются. Американские империалисты рассчитывают, что новая, третья война должна привести к сокращению Советского Союза и стран народной демократии, к подавлению рабочего и национально-освободительного движения во всех остальных странах, к установлению мирового господства империалистов США. Во имя всего этого в лагере империализма усиливается гонка вооружений, раздуваются военные расходы, увеличивается численность вооруженных сил, уничтожаются остатки демократических свобод и преследуются прогрессивные организации. Для достижения этих целей американские империалисты надеются использовать в качестве пушечного мяса армии зависимых от них стран. Правящие круги Англии и Франции, осуществлявшие когда-то самостоятельную внешнюю политику, теперь, в ущерб своим национальным интересам, во всех основных международных вопросах угодливо подчиняются диктату империалистов США.

В последнее время империалисты Соединенных Штатов Америки перешли от политики подготовки агрессии к прямым актам агрессии. Наиболее открытым проявлением этой политики является вооруженная интервенция США в Корею.

Советское правительство, верное своей неизменной политике мира, с самого начала событий в Корею настаивало на урегулировании конфликта

мирными средствами. В этих целях Советское Правительство предлагало немедленно прекратить военные действия в Корею и одновременно вывести оттуда все иностранные войска, предоставив тем самым корейскому народу возможность решить свои внутренние дела без иностранного вмешательства.

Однако американское правительство, вставшее на путь открытой агрессии, отклоняло все предложения, направленные на мирное урегулирование корейского вопроса. На этом примере народы всех стран воочию убедились, кто стоит за мир, а кто за новую войну.

После всех неудач и тяжелых поражений, какие понесло американское военное командование в Корею в борьбе со свободолюбивым корейским народом, американцы сосредоточили для войны в Корею почти все свои вооруженные силы на Дальнем Востоке. Не надеясь только на свои силы, американцы привлекли к операциям войска Англии и других стран. Только действуя такими крупными силами, в несколько раз превосходящими силы Корейской народной армии, интервентам удалось добиться известных военных успехов.

Корейский народ после больших военных успехов переживает сейчас военные неудачи, но они не сломили волю корейского народа к борьбе. Неудачи бываю в всякой войне. Когда-то и наше Советское государство в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны переживало огромные трудности. Однако интервенты были разгромлены и изгнаны. (Продолжительные аплодисменты).

Своей героической борьбой против американских интервентов корейский народ завоевал сочувствие миролюбивых народов всего мира. (Аплодисменты). Корея стала знаменем освободительного движения для угнетенных и зависимых стран. (Аплодисменты).

Выражая волю народов, испытавших ужасы войны, великие державы после победы над фашистской Германией и империалистической Японией установили согласованную систему взаимоотношений между государствами, гарантирующую мир и безопасность народов. Основой этой системы являлись Потсдамские соглашения, а также Устав Организации Объединенных Наций. Однако англо-американские империалисты уже давно проводят линию на разрушение этой системы международного сотрудничества. В обход и вопреки Уставу ООН англо-американские империалисты создали агрессивный Северо-атлантический союз и сколачивают другие агрессивные военные блоки.

Англо-американские правящие круги срывают заключение мирного договора с Германией и стремятся как можно дольше затянуть оккупацию Западной Германии. Состоявшееся в сентябре этого года в Нью-Йорке совещание министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции приняло (Окончание на 4 стр.).

33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

до решение о воссоздании германской армии в Западной Германии, о практических мерах по демилитаризации Западной Германии и об использовании ее людских и материальных ресурсов в своих интересах не считаясь с национальными интересами германского народа.

Проводимая американским, английским и французским правительствами политика раскола Германии в нарушение принципов Потсдамского соглашения привела к разрыву нормальных экономических связей между западными и восточными областями Германии, к развитию в Западной Германии только тех отраслей промышленности, которые связаны с военным производством.

Полный противоположностью этому является политика Советского Правительства, которое настаивает на проведении в жизнь Потсдамского соглашения, предусматривающего создание единой независимой миролюбивой демократической Германии. Широко известны предложения Советского Правительства о скорейшем заключении мирного договора с Германией, о выводе оккупационных войск и о создании общегерманского правительства. Эти предложения вновь поставлены в недавно опубликованном Заявлении Министров иностранных дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики.

Советский Союз требует также проведения в жизнь Потсдамской декларации, то-есть скорейшего заключения мирного договора с Японией, вывода из Японии оккупационных войск и устранения угрозы возрождения японского милитаризма.

Соединенные Штаты Америки, напротив, ставят своей целью продлить оккупацию Японии и превратить ее в плацдарм для осуществления своих агрессивных планов на Дальнем Востоке. Пользуясь положением оккупирующей державы и нарушая согласованные решения о демилитаризации и демократизации Японии, Соединенные Штаты Америки восстанавливают военно-морские базы в Японии, воссоздают японские вооруженные силы, преследуют демократические организации и содействуют возвращению к власти японских милитаристов.

Таким образом, нарушая принятые на себя обязательства в вопросе о Германии и Японии, правительства Соединенных Штатов Америки и Англии срывают послевоенное мирное урегулирование, в котором заинтересованы народы всех стран.

В борьбе за мир и международное сотрудничество Советское Правительство поддерживает все мероприятия, направленные на укрепление Организации Объединенных Наций, которая призвана быть серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности.

«Сила этой международной организации, — указывал товарищ Сталин, — состоит в том, что она базируется на принципе равноправия государств, а не на принципе гос-

подства одних над другими. Если Организации Объединенных Наций удастся сохранить и впредь принцип равноправия, то она безусловно сыграет большую положительную роль в деле обеспечения всеобщего мира и безопасности».

Представители англо-американского блока систематически отклоняют предложения Советского Союза, направленные на укрепление Организации Объединенных Наций. Более того, американское правительство стремится превратить эту международную организацию в простую придаток государственного департамента США, в учреждение, прикрывающее американские агрессивные планы. Тем самым правительство Соединенных Штатов Америки показывает, что оно не желает искать путей к международному сотрудничеству и не уважает суверенных прав других государств, что оно намерено развязать новую войну.

Империалисты тратят много усилий на то, чтобы извратить миролюбивую политику Советского Союза и представить ее как пропаганду, как попытку ввести кого-то в заблуждение. Что же может быть прямее и яснее неоднократных предложений Советского Правительства, направленных против развязывания новой войны и на расширение международного сотрудничества?

Верное своей политике борьбы за мир, Советское Правительство на проходящей теперь пятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций внесло предложение принять «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов». В этой декларации Советское Правительство вновь предлагает осудить и воспретить пропаганду за новую войну; запретить использование атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей; установить строгий международный контроль за точным и безусловным осуществлением этого запрещения; заключить Пакт по укреплению мира между пятью великими державами и сократить их вооруженные силы на одну треть в течение года с тем, чтобы и дальше продолжалось их сокращение.

Казалось бы, самое простое дело, — взять и принять эти миролюбивые предложения Советского Правительства и проверить таким образом искренность советских предложений. Но поджигатели войны, имея послушное большинство в ООН, предпочли отклонить советские предложения. Отклонили же их потому, что советские предложения срывают дело поджигателей войны и их агрессивные планы. Более того, эти господа пускают в ход угрозы по адресу Советского Союза.

Этим господам пора бы уже усвоить, что советский народ не принадлежит к числу слабонервных (аплодисменты) и угрозами его не запугать. (Продолжительные аплодисменты). Опыт истории говорит, что наша миролюбивая политика не является признаком слабости. Этим господам пора бы усвоить, что наш народ способен постоять за себя (продолжитель-

ные аплодисменты), постоять за интересы своей родины, если понадобится — с оружием в руках. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Свою агрессивную политику империалисты маскируют утверждениями о том, что они якобы ведут борьбу против коммунизма. Этот прием не нов. Гитлер и его сообщники также старались оправдать свою агрессивную политику ссылкой на коммунистическую опасность. Чем кончились эти фальшивые махинации гитлеровцев, — всем известно. Повидимому, лавры Гитлера не дают спать поджигателям войны из англо-американского блока.

Но простых людей сейчас трудно ввести в заблуждение. На опыте Советского Союза и стран народной демократии трудящиеся видят, что там, где приходят к власти коммунисты, утверждается подлинная демократия, ликвидируется безработица, быстрыми темпами растет благосостояние и культура народа, перед каждым человеком открываются широчайшие возможности творческой работы.

Вот почему, несмотря на все старания империалистов «уничтожить» коммунизм, число его приверженцев растет. С каждым днем усиливается влияние коммунистических партий, насчитывающих сейчас в своих рядах, без Советского Союза, свыше 18 миллионов человек. (Аплодисменты).

Коммунизм и трудовой народ неразделимы. Поэтому как нельзя уничтожить народ, так нельзя уничтожить и коммунизм. (Аплодисменты). Народ по самому своему положению в капиталистическом обществе является непримиримым врагом империализма, несущего народам страдания и массовую гибель на полях разбойничьих войн.

Народы не хотят войны и все яснее сознают, в какую страшную пропасть пытаются столкнуть их поджигатели войны.

Обострение угрозы войны вызвало рост решимости народов предотвратить войну. Во всем мире ширится и крепнет организованное и могучее движение за мир, объединяющее рабочих, крестьян, интеллигенцию, женщин и молодежь, людей самых различных политических и религиозных убеждений. Теперь народы ведут борьбу не только за то, чтобы запретить атомное оружие, но и за то, чтобы осуществить всеобщее сокращение всех видов вооружения, запретить все формы пропаганды войны, осудить вооруженную агрессию и вмешательство извне во внутренние дела народов.

Советский народ стоит за мир и решительно отстаивает дело мира. Выражая его волю, Верховный Совет СССР в июне текущего года поддержал Стокгольмское Воззвание Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира. Это Воззвание подписало более 115 миллионов советских граждан — все взрослое население нашей Родины, заявив тем самым, что оно хочет мира и будет бороться за прочный мир. На борьбу за мир поднялись миллионные массы народа в других странах. За Стокгольм-

ское Воззвание голосовали и поставили под ним свои подписи в Китае — 204 миллиона человек, в Польше, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании — свыше 50 миллионов, в Японии, Корее, Англии, Аргентине и других странах — 50 миллионов, в Германии свыше 20 миллионов, во Франции — 15 миллионов, в Италии — 16 миллионов, в США — 2,5 миллиона человек. На сегодняшний день всего собрано под Стокгольмским Возванием к миру около 500 миллионов подписей. (Аплодисменты). Это серьезная сила и грозное предупреждение поджигателям войны.

Народы, борющиеся за мир, уверены в торжестве своего правого дела. Они сорвут планы поджигателей войны.

Товарищи! * * *

Большие успехи, каких наша страна добилась за послевоенное время, являются результатом героического труда советских людей и правильной политики коммунистической партии, партии Ленина — Сталина.

Организирующая и руководящая роль партии проявляется во всех областях нашей государственной и общественной жизни. После окончания войны партия направила все усилия советских людей на восстановление хозяйства, на дальнейший расцвет нашей Родины. По призыву партии в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Партия обеспечила подъем культуры и материального благосостояния советских людей. Под знаменем партии еще более упрочилось морально-политическое единство советского общества, развилась и окрепла сталинская дружба народов. Выросли новые многочисленные кадры работников во всех областях хозяйственного и культурного строительства, воспитанные партией и вооруженные марксистско-ленинской наукой.

Деятельность нашей коммунистической партии показывает, что выше всего она ставит интересы народа и умело борется за них. Своим служением Родине и народу партия завоевала любовь советских людей и их полное доверие. (Бурные аплодисменты).

В этом источник силы Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует непобедимое знамя Великой Октябрьской Социалистической Революции! (Аплодисменты).

Да здравствует могучий советский народ! (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная коммунистическая партия! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует мир во всем мире! (Долгие бурные аплодисменты. Все встают. Слышны приветственные возгласы в честь товарища И. В. Сталина: «Великому Сталину — слава!» «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует организатор наших побед великий Сталин!»).

(Окончание. Начало см. на 1—2—3 стр.)

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

10 ноября, в горкиноотеатре, состоялось собрание городского партийного актива с повесткой дня: «О задачах парторганизаций в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся». С докладом по этому вопросу выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Кудин.

Собрание горпартактива отметило, что парторганизации города слабо развертывают партийно-массовую работу с избирателями, особенно медленно развертывается эта работа парторганизацией Северского завода. Большинство избирательных комиссий до сих пор не имеют планов работы и не приступили к оборудованию избирательных участков, задерживается составление списков избирателей.

Собрание горпартактива приняло развернутое постановление, направленное на улучшение работы по подготовке и проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Б. Н. Бердников

После непродолжительной и тяжелой болезни, 6 ноября, в 21 час местного времени, скончался директор Полевского машиностроительного завода „Красный металлист“ Борис Николаевич Бердников.

Б. Н. Бердников родился в 1914 году, в городе Малмыж, Вятской губернии, Малмыжского уезда. В 1931 году он поступил учиться в Златоустовский механический техникум, после окончания которого работал на заводе имени Ленина в качестве старшего конструктора.

С 1936 по 1938 год находился в рядах Советской Армии. В 1945 году Б. Н. Бердников переехал в г. Полевской и поступил на завод „Красный металлист“ на должность начальника технического отдела. За короткий период времени он вырос до главного инженера завода, а с 1 марта 1948 года работал в должности директора завода.

С 1945 года Б. Н. Бердников является членом ВКП(б), избран членом бюро парторганизации завода.

За весь период трудовой деятельности на заводе „Красный металлист“ Б. Н. Бердников проявил себя неутомимым руководителем и большевиком, пользовался уважением и авторитетом среди всего коллектива завода. Под его руководством завод из года в год успешно справляется с государственным планом. План 1950 года выполнен как по валовой и товарной продукции досрочно — 30 октября.

Мы надолго оставим добрую память о Б. Н. Бердникове, как о чутком и отзывчивом товарище и выражаем глубокое соболезнование семье умершего.

Н. Ф. Кудин, В. А. Емущинцев, А. А. Алексеюк, М. Е. Хоменко, С. Д. Шиткин, Д. А. Валов, В. И. Комаров, Я. Е. Филиппов, А. И. Медведев, И. И. Кузнецов, С. С. Шитиков, В. И. Осипов, Г. И. Ушаков и другие.

Ответственный редактор
Я. Е. ФИЛИППОВ.